	Вариант 1

	1. В ряду O → S → Se → Te →Po:

А.
радиус атома увеличивается

Б.

энергия ионизации увеличивается

В.

сродство к электрону уменьшается

Г.

электроотрицательность уменьшается

Д.

неметаллические свойства уменьшаются



	2. Элементы VI А – подгруппы  принадлежат к:

А. s-элементам

Б. p-элементам

В. d-элементам

Г. f-элементам



	3. К наиболее типичным неметаллам можно отнести:

А. O
Б. S
В. Se
Г. Te
Д. Po


	4. Выберите латинские названия элементов VI А – подгруппы:

А. Oxygenium
Е. Tellurium
Б. Strontium
Ж. Polonium
В. Sulfur
З. Wolframium
Г. Selenium
И. Oxygene
Д. Scandium


	5. Выберите правильное соответствие между анионами элементов  VI А – подгруппы и электронными конфигурациями:



	6. Максимальное число валентных орбиталей атома кислорода равно:

А. 1

Б. 2
В. 3

Г. 4

Д. 5

Е. 6
Ж. 7
З. 8

	7. У атома серы число электронов на внешнем энергетическом уровне и заряд ядра равны соответственно:

А. 4 и + 6
Б. 6 и + 32
В. 6 и + 16

Г. 4 и + 32
 

	8. Особенность электронного строения селена заключается в:

А.
наличии 3d-подуровня

Б.

наличии двух неспаренных электронов

В.

3d10
Г.

кайносимметричности 3d10
Д.

стабилизации 4s2 электронной пары



	9. В ионах Н3О+, Н5О2+ валентность кислорода равна: 

А. 1

Б. 2
В. 3

Г. 4

Д. 5

Е. 6


	10. Выберите правильное соответствие между атомами и их валентными возможностями:




	11. Низшую степень окисления кислород проявляет в:

А. 
H2O2
Б.
KMnO4
В.
O3
Г.
O2F2
Д.
H2O
Е. 
Na2SO4


	12. Укажите формулы веществ, в которых сера шестивалентна:

А. 
SO2
Б.
K2SO3
В.
SO3
Г.
H2SO4
Д.

Na2S2O3
Е.

H2S2O7


	13. H2Se, Se2Cl2, SeO3, H2SeO4, SeO2F2, SeF6, Se
Среди перечисленных веществ не хватает вещества, в котором степень окисления селена равна: 

А. 
  - ІV
Б.
  - ІІ
В.
  - І
Г.
    0
Д.
 +  І
Е. 
 +  ІІ
Ж.
 +  ІV
З.
 + V
И.
 + V І


	14. Доля кислорода от общей массы земной коры (%, по массе) примерно равна:

А. 
10
Б.
20

В.
30

Г.
40
Д.
50
Е. 

60



	15. Преимущественная форма существования кислорода на Земле:

А. 
связанная
Б.
свободная
В.
преимущественно связанная 

Г.
преимущественно свободная


	16. В природе сера встречается преимущественно в виде:

А. 
сульфидов (FeS2, HgS)
Б.
сульфатов (CaSO4 • 2H2O)
В.
сульфат-ионов (морская вода)

Г.
самородной серы


	17. Строение молекулы кислорода лучше отражать в рамках (метода молекулярных орбиталей)  ММО, так как (метод валентных связей)  МВС не объясняет:

А. 
прочность связи в молекуле О2
Б.
парамагнетизм дикислорода
В.
наличие в дикислороде нескольких неподеленных пар

Г.
наличие неспаренных электронов в молекуле


	18. Ведущий тип связей между молекулами дикислорода:

А. 
химические

Б.
нехимические
В.
ориентационные

Г.
дисперсионные
Д.
индукционные


	19. Из ниже приведенных диаграмм молекулярной частице (О2—) соответствует:



	20. В ряду O → S → Se → Te →Po окислительные свойства:

А.
уменьшаются

Б.

сначала уменьшаются, затем увеличиваются 

В.

сначала увеличиваются, а затем уменьшаются

Г.

увеличиваются



	21. В подгруппе  VI А восстановительная способность атомов химических элементов растет с:

А.
увеличением числа энергетических уровней атомов

Б.

уменьшением радиуса атома

В.

уменьшением числа протонов в ядрах атомов

Г.

увеличением числа валентных электронов



	22. Сера восстановитель в реакциях с:

А.
металлами

Б.

водородом

В.

кислородом

Г.

фтором, хлором

Д.

азотной кислотой  

Е.

углеродом



	23. При равных массах наибольший объем кислорода даст термическое разложение:

А.
пероксида водорода

Б.

хлората калия
В.

перманганата калия

Г.

оксида ртути (II)



	24. Кислород в промышленности получают:

А.
из жидкого воздуха

Б.

термическим разложением  KMnO4
В.

в качестве побочного продукта при получении Н2, электролизом раствора  Na2SO4
Г.

термическим разложением   HgO


	25. Укажите схемы реакций, в которых продуктом может быть сера:

А.
Na2S2O3 +  H2SO4 →

Б.

H2S → (200°C)

В.
PbO2 + H2S → (t °C)
Г.
H2SO4 +  SO3 →



	26. Кислород применяют в:

А.
дыхательных аппаратах

Б.

металлургии

В.

строительстве

Г.

хим. промышленности

Д.

шинной промышленности



	27. Действие атмосферного озона приводит к:

А.
гибели микроорганизмов

Б.

отравлению человека

В.

раку легких

Г.

осветлению кожи

Д.
хорошему настроению

 

	28. При растворении серы в концентрированном растворе гидроксида калия образовалась смесь сульфита и сульфида калия общей массой 63 г. Рассчитайте массу серы  (в граммах), вступившей в реакцию.

А.
16

Б.

32

В.

64

Г.

8



	29. Какой объем кислорода (л), измеренный при температуре 18 °С и давлении 100 кПа, потребуется для сжигания сероводорода массой 5 г.?
А.
5,3 

Б.

3,5

В.

5

Г.

10



	30. В нижеприведенной схеме (каждая стрелка означает одну стадию; все реакции протекают в водных растворах) …

А.

1 - Na2S, 2 – Na2SO3
Б.

1 – Na2SO3, X - HCl
В.

X – HCl, 3 – SO2
Г.

3 – SO2, 4 – S 
Д.

1 – Na2SO3, 2 - Na2S
Е.

2 – Na2SO4, 4 – SO2




… 2s2 2p2


… 2s2 2p6


… 3s2 3p2


… 3s2 3p6


… 4s2 4p2


… 4s2 4p6


… 5s2 5p2


… 5s2 5p6


… 6s2 6p2


… 6s2 6p6
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